

# 俄罗斯更换特别军事行动总指挥

由俄武装力量总参谋长格拉西莫夫出任

新华社北京1月12日电

俄罗斯国防部长绍伊古11日宣布更换俄对乌克兰开展特别军事行动区域联合部队总指挥，由俄武装力量总参谋长格拉西莫夫出任。同日，乌克兰国家安全局与乌国家警察局和军事执法部门在首都基辅实施了联合反情报行动。

俄国防部表示，提高特别军事行动的管理层级与“行动中待解决任务范围的扩大、在不同军种间组织更为密切的互动、提高不同类型的保障质量和部队编队的管理效能”有关。国防部网站消息说，原特别军事行动区域联合部队总指挥、俄空军总司令苏罗维金大将，俄陆军总司令萨留科夫大将以及俄武装力量副总参谋长基姆上将出任特别军事行动区域联合部队副总指挥。

乌克兰国家安全局11日在社交媒体发布消息说，当天上午在基辅实施联合反情报行动期间，重点检查了乌内阁等国家机关工作区和周边区域，目的是加强对重要国家机构及相关人员的安保。

俄总统普京11日在主持本年度首次政府工作视频会议时宣布，俄计划提升国防能力并解决保障特别军事行动参战部队的所有问题。他表示，无论面临何种外部压力，俄罗斯须在近期内彻底解决自主发展问题。



格拉西莫夫



苏罗维金

## 美国上万架次航班延误或取消 是自2001年“9·11”恐怖袭击以来首次大面积停飞

因空中任务通知系统(NOTAM)出现故障，美国内航班11日一度停飞。故障当天上午晚些时候排除，全国空中交通逐步恢复。

截至当晚，上万架次航班延误或取消。美国航空业界认为，这是自2001年“9·11”恐怖袭击以来首次大面积停飞，凸显联邦航空局所面临的技术系统问题。美国政府和国会议员均表示，将查明原因，防止类似状况再次发生。

### 突发故障

美国联邦航空局11日傍晚通报，初步调查显示，一份损坏的数据文件导致空中任务通知系统故障。暂时没有证据显示这是一次网络攻击。

空中任务通知系统用于向参与飞行操作的人员提供关键安全操作信息，包括恶劣天气、跑道关闭等可能影响飞行的临时状况。

美联社援引联邦航空局消息报道，空中任务通知系统10日晚发生故障，无法向飞行员发送新的或修正后的通知。联邦航空局转而依靠电话热线保障夜间飞机飞行，但随着天色渐明，空中交通量不断增加，已无法依靠电话及时通知。

美国交通部长皮特·布蒂吉格告诉媒体记者，备份系统10日启用，但未能解决问题，因而不得不彻

底重启系统。联邦航空局为此发布停飞令。暂时停飞的决定是出于安全考虑。

联邦航空局说，航班停飞期间，部分医疗用途飞行获得保障，军事飞行同样没有受到影响。

故障排除后，全美空中交通开始逐步恢复，但要彻底消除影响仍需一段时间。不少旅客表示，感到混乱和沮丧。

### 早有隐患

据美联社报道，飞行员和航空安全部门官员对空中任务通知系统“吐槽”多年，包括过于复杂和存在没有必要的通知。

2017年7月，旧金山国际机场险些发生降落客机与待起飞客机相撞事故。究其原因，时任国家运输安全委员会主席罗伯特·萨姆沃特指出，空中任务通知系统内容过于冗长，已经成了没人理会的“垃圾”。

美国国会众议院运输和基础设施委员会主席、共和党人萨姆·格雷夫斯说，11日的停飞事件暴露了美国航空运输系统巨大隐患。他提及美国西南航空公司去年底因技术问题取消超过1.6万架次航班，称联邦航空局未能适当维护和运行空中交通管制系统，这和西南航空造成大面积混乱一样，不可原谅。他将同其他国会议员合作，要

求查明原因、明确责任并采取防范措施。

参议院商务、科学和运输委员会民主党籍主席玛丽亚·坎特韦尔和参议院多数党领袖、民主党人查克·舒默等同样要求彻查，从而杜绝类似问题。

### 问题频现

美国联邦航空局先前时有状况发生，引发舆论批评，比如本月2日，另一空中交通管制系统问题迫使联邦航空局不得不在佛罗里达州发布临时停飞令。

另据路透社报道，联邦航空局力图给部分空中交通管制系统做现代化升级，包括空中任务通知系统，但遇到不少问题。交通部督察长办公室在2021年一份报告中指出，联邦航空局计划耗资数十亿美元打造“下一代航空运输系统”基建项目，但存在技术整合困难和项目进程拖延等多方面问题。

此前，联邦航空局还因批准对波音737 MAX系列飞机的认证引发批评。2018年10月和2019年3月，印度尼西亚狮子航空公司和埃塞俄比亚航空公司相继发生空难，总计346人丧生，失事飞机均为波音737 MAX系列客机。随后，737 MAX系列客机在全球范围停飞或禁飞。

据新华社

## 我国汽车产销量 连续14年居全球第一

新华社北京1月12日电 中国汽车工业协会副秘书长陈士华在12日举行的中国汽车工业协会月度信息发布会上表示，2022年，我国汽车产销量分别完成2702.1万辆和2686.4万辆，同比增长3.4%和2.1%，全年实现小幅增长。我国汽车产销量已连续14年居全球第一。

陈士华说，过去一年，汽车产业运行受到诸多因素的冲击，但在一系列稳增长、促消费政策的有效拉动下，在全行业共同努力下，汽车市场整体复苏向好。2022年，我国汽车产销量分别完成2702.1万辆和2686.4万辆，其中，乘用车在政策拉动下实现较快增长，为产业稳健发展贡献重要力量。

值得一提的是，新能源汽车持续快速发展。2022年，我国新能源汽车产销量分别达到705.8万辆和688.7万辆，同比增长96.9%和93.4%，市场占有率达到25.6%，新能源汽车逐步进入全面市场化拓展期。2022年12月当月，新能源汽车产销量分别达到79.5万辆和81.4万辆，同比均增长51.8%。在新能源汽车主要品种中，纯电动汽车、插电式混合动力汽车和燃料电池汽车产销量继续保持高速增长。

陈士华表示，2023年，芯片供应短缺等问题有望得到较大缓解，随着相关配套政策措施的实施，国内汽车市场将呈现稳中向好的发展态势。

## “给英国当间谍” 伊朗前副防长被判死刑

新华社德黑兰1月12日电 伊朗司法机构11日说，前国防部副部长阿里-礼萨·阿克巴里被判处死刑，罪名是为英国从事间谍活动。

阿克巴里1997年至2005年任副防长，辅助时任防长阿里·沙姆哈尼，后者现任伊朗国家最高安全委员会秘书。

阿克巴里2019年被捕。伊朗司法机构下属“平衡”通讯社说，阿克巴里“为英国从事间谍活动……通过向国外传递信息危害国家安全”，依据“可信的证据和文件”判处死刑。

伊朗情报部网站11日发表声明说，阿克巴里的职位给予他访问敏感数据的权限，让他成为英国秘密情报局、即军情六处在伊朗“最重要”的特工之一，曾渗透伊朗一些敏感的战略机构，收集重要数据，并以特定方式把数据发给英国秘密情报局。

英国外交大臣詹姆斯·克莱弗利当天在社交媒体上说，阿克巴里拥有英国和伊朗双重国籍，伊朗判处阿克巴里死刑“出于政治动机”。他要求伊朗方面取消行刑，立即放人。

伊朗不承认双重国籍。

## 福明蜂产品 —出口国际始于1998年— 中国土畜进出口商会副会长单位

本企业通过ISO9001国际质量管理体系认证  
本企业通过HACCP食品安全管理体系认证  
福明牌蜂胶液、蜂胶软胶囊、蜂王浆冻干粉胶囊获得保健食品国食健注号



福明蜂产品

—出口国际始于1998年—

中国土畜进出口商会副会长单位

本企业通过ISO9001国际质量管理体系认证

本企业通过HACCP食品安全管理体系认证

福明牌蜂胶液、蜂胶软胶囊、蜂王浆冻干粉胶囊获得保健食品国食健注号

广告批准文号：鲁食健广审（文）第241029-00387号 广告

保健食品

国食健注G20120092

国家市场监督管理总局批准

保健食品不是药物，不能代替药物治疗疾病

福明牌蜂胶软胶囊  
增强免疫力

【适宜人群】免疫力低下者

【不适宜人群】少年儿童、孕妇、乳母及蜂产品过敏者

【注意事项】本品不能代替药物；适宜人群外的人群不推荐食用本产品



公司地址：高新区创业路38号福明工业园 服务热线：6766566